

重庆(永川)第八届大学生消防知识竞赛举办

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 徐欣雨 黎磊 文/图)11月20日下午,由重庆市永川区消防救援局、重庆市永川区教育委员会联合主办,重庆文理学院等8所高校联合承办的重庆(永川)第八届大学生消防知识竞赛在重庆智能工程职业学院举行。400余名师生代表齐聚一堂,共同见证这一消防知识的盛宴,同时,活动同步开展网络直播,吸引了上万人次观看。

从宿舍深夜突遇插线板起火该如何冷静处置,到高层建筑起火后“弯腰捂鼻贴墙走”的逃生细节,这些贴近校园生活、关乎生命安全的消防话题,成为8位高校选手的授课核心。选手们依次登台,用“案例+实操+互动”的沉浸式方式授课:有的拿着真实火灾案例视频,拆解“宿舍违规使用大功率电器”“实验室试剂混存”等常见隐患的火灾风险;有的现场身穿消防服,讲解灭火器和灭火毯的使用方法;有的用情景模拟还原“楼道浓烟封堵”场



颁奖仪式现场。

景,让观众现场体验用湿毛巾捂鼻、弯腰低姿前进的动作,还随机抽查“浓烟中找

不到安全出口该怎么办”,用问答互动强化记忆。原本抽象的消防知识,在选手们

的巧思设计下变得看得见、摸得着、学得会,真正实现以赛促学、以学促知、以知促用。

经过激烈角逐,来自重庆城市职业学院的选手吴敬宇斩获本届大赛一等奖,重庆现代制造职业学院选手李浩阳和重庆智能工程职业学院选手谢毅帆荣获二等奖,重庆财经职业学院选手丁可芯、重庆文理学院选手周心琳、重庆城市科技学院选手王韵涵获得三等奖,重庆科创职业学院选手李婧怡、重庆水利电力职业技术学院选手田紫阳获得授课优秀奖。

本次重庆(永川)第八届大学生消防知识竞赛作为永川区“119”消防宣传月主题系列活动之一,通过大学生群体喜闻乐见的形式宣传普及消防安全知识,让大学生既成为消防安全教育的受益人、实践者,又能成为消防知识的宣传员、传播者,有效预防火灾事故的发生,为全社会关注消防、学习消防营造良好氛围。

永川大健康与老字号跨界牵手 第五次资源对接会共筑产业新生态

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)11月26日,永川大健康产业商会与永川老字号协会第五次资源对接会举行。这场以“健康+老字号”为核心的跨界盛会,吸引了两地商协会企业家、嘉宾齐聚,在冬意渐浓的时节里,以合作之约叩响产业融合的新门。

开场主持后,永川大健康产业商会会长邓儒方率先致辞并表示,大健康是民生

朝阳产业,老字号是永川匠心符号,二者在地方“5+3”产业体系中本就有融合基因,前四次对接会已促成多项合作,此次老字号协会的加入更添文化厚度,期待双方建立长效机制,让创新动能与品牌积淀深度融合。

随后,永川老字号相关负责人将“健康”比作老字号灶台上的“火候”,称老字号盼着大健康的“新翅膀”,而大健康需借老

字号的“老智慧”,呼吁双方以互补共生奏出新曲,把“健康老字号”的理念化作市民餐桌上的温度。

对接会上还举行了“大豆胚芽粉为健康保驾护航”主题讲座,将传统养生智慧与现代健康理念结合,为现场注入专业养分。进入资源对接环节后,企业家们围坐交流,从产品升级到渠道共享,从品牌联名到市场推广,多维度探寻合作契机;交流分

享环节中,不少代表现场抛出合作意向,气氛热烈。

据了解,本次对接会是永川推动本土产业跨界融合的又一实践,既为老字号注入健康产业的创新活力,也让大健康产品锚定文化赋能的新路径。业内人士认为,这种“1+1>2”的合力,将助力永川打造兼具健康属性与文化标识的产业特色名片。



校地共建创文明 风险防范传公约

——南大街街道兴南路社区、重庆财经职业学院开展金融反诈宣讲活动

本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)11月25日,南大街街道兴南路社区大党委、重庆财经职业学院金融学院金融管理党支部联合开展以“校地共建创文明 风险防范传公约”为主题的金融反诈培训宣讲活动。活动吸引了专业教师、志愿者、社区群众150余人参与。

本次活动旨在通过校地合作,将高校的专业知识精准输送到社区基层,共同筑牢社区金融安全防线。上午10时,活动在兴南路社区准时开始,现场采用了“知识普及+案例讲解+

互动实践+文明倡导”的多元化宣传模式,内容丰富,形式生动。

重庆财经职业学院金融学院的教师进行了基础金融知识和反诈要领的普及,用通俗易懂的语言解释了当前常见的电信网络诈骗、非法集资、养老理财骗局等金融陷阱的特征与危害。在互动实践环节,志愿者们现场解答了居民们提出的各类金融疑问,呼吁居民们在增强自身防范意识的同时,争做金融安全的宣传者和文明新风的践行者。

永川乒乓球混单赛上演“师徒大战”

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)11月22日晚6时,在永川区乒协指导下,永川玉鹿乒乓连锁文曲广场馆成功举办混合单打让分制乒乓球赛。本次比赛创新采用“让分制”规则,为不同年龄、不同水平的乒乓球爱好者搭建了公平交流的平台,既推动了乒乓球技术水平的提升,也营造了积极健康的业余体育氛围。

根据“乒赛通”积分规则,选手间每相差70分让1分,35分内不予让分,最高让5分,充分体现了比赛的公平性与趣味性。

赛事设置小组赛循环赛及淘汰赛两个阶段。1/4决赛时,上半区李思憾(让5分,重庆文理学院乒乓球专项毕业生)2:0战胜李永治、刘文江2:0战胜石智予进入半决赛;下半区,12岁的张瀚予(女)与姜尚余相遇,根据“乒赛通”积分,姜尚余让张瀚予1分,张瀚予以2:1取胜;另一边,9岁男孩李峻熙与初中生张文杰相遇,李峻熙2:1战胜对手,进入半决赛。

半决赛,上半区李思憾(让4分)2:0战胜刘文江,晋级决赛;下半区,张瀚予VS李峻熙(让张瀚予1分),二人同为教练李思憾的徒弟,张瀚予2:1战胜对手晋级决赛,与师傅李思憾相遇。

决赛中,李思憾让5分,但也是轻松拿下比赛,至此成绩全部揭晓:李思憾冠军,张瀚予亚军,李峻熙、刘文江并列第三,石智予、李永治、张文杰、姜尚余并列第五。

红星幼儿园:缅怀英烈 传承温暖力量

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)11月26日,永川区红星幼儿园党支部开展“致敬英雄,传递爱与勇气”主题活动,纪念重庆“11·27”英烈事迹76周年,让孩子们在温暖的氛围中感受英雄们的勇敢与善良。

活动中,党员老师用生动的图画和轻柔的讲述,介绍了“小萝卜头”在困境中依然渴望学习、关心他人的故事,还有江姐像大姐姐一样守护同伴的温暖片段。大家一起观看了展现英烈们互相帮助、坚持信念的纪念短片,感受他们心中对和平的向往。同时,孩子们认真听着英雄的故事,积极分享自己知道的“勇敢小事”,有的说“要像小萝卜头一样爱学习”,有的说“要像

江姐一样帮助朋友”。党员老师和孩子们一起用画笔描绘“和平的世界”,画面里有牵手的小伙伴、微笑的太阳,满是温暖与希望。



党员老师向孩子们讲述英烈的温暖故事。